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Ціна одного примірника :

З марим.
ОГОЛОШЕННЯ:

Рядок дрібного друку або його місце 
в рубриці .Оголошення-  !  М ,  і  .Н а
дісланім*, в .Оповістках-  і некродьоґи 
в М. М іж  новинками 1 в редакційній 
часів 12 М. За дрібні огояотеинв таа> 
тяться яо 1 М. від слова } товстим дру- 
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С ам опом очи!
Мабуть не має в Европі другого 

краю, який підчас війни стільки постра
ждав би, що Східна Галичина. Сюди пе 
рекочувалася кілька разів світова війна, 
тут йшла війна польсько-українська, а в 
останніх місяцях майже половина її сто 
яла в огні польсько-большевицької вій
ни. Тисячі осель спльондрованих, тисячі 
родин без даху над головою.

Населення здесятковане. Значний 
процент його вигинув на війні, по за
сланнях, по тюрмах. Страшне спусто
шення спричинили пошесні недуги, тим 
страшнійше, що інституції, яких завдан
ням поборювання епідемій, Східну Гали
чину трактують по мачошиному.

На сьому цминтарищі майже за
вмерли українські інституції економічні, 
вросвітні, гуманітарні, не видно познак 
політичного життя. Під обухом, під важ
ким обухом.

Вимучена, перевтомлена довгим 
ожиданням українська суспільність за- 
дивлена в невідоме майбутнє жде. Нішо ЇЇ 
не лякає, бо бачила пекло на рідній землі. 
Жде і вірить, що доля змилується р зішле 
кращі дні. Коли хотілося би очеркнути 
теперішний настрій нашої суспільносте, 
чи не найкраше очеркнення було би : 
квієтистичне ожидання. До неї, тяжко 
досвідченої, заслуханої в музику будуч- 
чини української суспільносте треба ки 
нути грімкий КЛИЧ: прокиньтеся і до чину! 
Прокиньтеся, бо будучина належить тіль
ки до тих, що її потрафлять серед хоч
би найтяжших умовин здобувати. До 
чину, бо тільки власними зусиллями мо
жемо врятувати завміраючі клітини на
шого національного організму.

Йде зима. Гірським і підгірським 
нашим селам загляне у вічі голодова 
смерть. Йде вима. А по містах і селах 
тисячі воєнних сиріт, вдів і сиріт по жов
нірах української армії — без заосмо- 
трення; тисячі українських службовиків, 
яких не прийнято до служби; тисячі ро
бітників, яким не дано змоги заробітку; 
3000 військових старшин української ар
мії, які опинилися без заняття. 1 всі во
ни з жахом дивляться в найблизше май
бутнє.

На наші власні сили і на наші влас
ні средства здана так важна інституція, 
як школа. Самі мусимо подбати про о- 
хорОну населення перед пошесними не
дугами.

Вкінці — нашим святим обОвязком 
є подбати нро облекшення гіркого по
ложення наших братів, яких позапрото-

рювано в тюрми, табори полонених та 
інтернованих.

Перед нами великанське завдання, 
перед нами важкий труд. Це останній 
іспит, перед який поставила доля галиць
кий український Піємонт: зберегти себе 
у найчорнійшу годину нашої історії.

Щоби як слід вихонати це завдан
ня, мусимо зєдинити всі наші матеріаль
ні сили і мусимо всі запрягти себе до 
праці. По містах, місточках і селах му
сять пійте в рух всі наші інституції і 
товариства, в них мусить скупчитися вся 
наша суспільність. Ніхто не сміє станути 
осторонь, 1 мусимо здобутися на жер 
твенність аж до границі самовідречення.

Ми тведо віримо, що наша суспіль
ність на цей завив відгукнеться, що наша 
інтелігенція по містах і селах звяжеться 
в праці тісно зі селом — і ми передер
жимо важке лихоліття, ворог не посмі
ється над нашим загином.

Український Горсжавський Комітет 
у Львові, який на полі оборони наших 
прав і майна так великі положив заслу 
ги, скликав на днях анкету в справі до 
помоги нашому населенню. Наради ан 
кета покінчено 12. с. м. дискусією над 
рефератами, які виголошено на поперед- 
ному засіданню і Обговоренням пляну 
рятункової акції (докладнійше про це на 
другому місці).

Акція ратункова подумана на ши 
року скалю. В ній мають взята участь 
всі наші інституції, до неї вони мають 
відповідно приноровити свої аґенди.

Та заки цей апарат буде налашто
ваний, провінція повинна вже заздале
гідь взятися до діла. В першу, чергу 
звертаємося до нашого духовенства і у- 
чительства по селах: освідомлюйте про 
становище селян, займіться збиранням 
датків у харчах і грошах і доставляйте 
їх повітовим комітетам. А до нашої ін
телігенції по містах і місточках кличемо: 
обновіть всі інституції, заложіть з їх 
представників ратунковий комітет.

Щ о вміємо боронити своє право 
на самостійне державне життя, ми дали 
доказ на полі бою Щ о ми не подамо
ся у важких умовинах теперішного по
ложення, наглядним доказом дотеперіш
ня постава нашої суспільносте.

Видержімже до кінця!

При зміні адреси просим* не завувжт? 
подати і попередну свою адресу.

Одушевленням, не питаючи про умови 
перемиря.

Чому підписано перемиря щойно у 
вівторок ?

.Базі Ехргеза" доносить, що під
писання перемирного договору ВІДЛОЖЄ- 
но до вівтірка на домагання українських 
делегатів, щоби текст договору був у- 
ложений також в українській мові.

Армія ґен. Павленка під Бердичевом.

У. П. Б. доносить : Українські вій
ська ген. Павленка по дуже завзятих 
боях заняли Семки і машеруюуь на 
Бердичів, з якого уступили червоні 
війська.

В областе Винниці зустрілися вони 
з сильними большевицькими відділами. 
Полонені розказують, що большевики 
приготовляють велику офензиву, що 
має на меті відбити Жмеринку.

Польська кіннота зайняла Коростень.

.Газета Вєчорна* -доносить з Вар
шави; Польська кіннота зайняла Ко
ростень, що унеможливить большеви

Загадка розвязана.
(„С ф інкс** з „Курієр а Львовск-ого" відкрив шолом.)

Акція, яка від довшого часу ведеть
ся на сторінках львівського органу Поль
ського людового сторонництва, „Курієр а 
Львовск-ого** одним і тем самим злобо- 
дневним чоловічком, має на меті за вся
ку ціну втягнути хоч частину українських 
політичних чинників в тенета своїх замірів.
Всі ті статті з шумними хіновими назвами 
(„Дволична гра галицько-української ен- 
д е и н \  «Під хлопську стріху** (мова про 
одну агітаційну містифікацію), „Стере
жіться Данаїв" і т. д.) мають на меті 
розбите, знищити, роздвоїти український 
національний табор, представити його : 
провідників ошуканцями мас, а укра'ф« 
ську пресу переворотною і бунтарською.
Натровлюючи проти змагань українсько
го народу, його провідників, політичної 
еміграції, теперішню перечулену польську 
владу, малося на меті при помочі цих 
низьких засобів зробити собі місце для 
проголошення нового „вірую".

Вже від давня краківський „Час" 
накликував польське громадянство, щ о 
би. воно постаралося створити хочби по- 
з ір , що Українцям буде добре в рамках 
польської державности, а це може бути 
великим атутом на міжнародній арені 
при вирішуванню долі Східної Галичини.

кам залізничі транспорте з Вітебська до 
Жмеринки.

Концентрація червоної армії на півдні.

По донесенням .Газ. Пор." червоні 
війська відступають на залізничий шлях 
Вітебськ-Могилів Жлобин. Це вказувало 
би на те, що большевики перекидують 
свою армію на південний фронт.

Нова большевицька ОФвнзива?

Большевицьке звідомлення з 12. ц. 
м. доносить: У відтинку Молодечно об
садили ми на північ і південь від Смор- 
гоня кілька сіл на фронті 20 верст. В 
области Мінська обсадили ми Кійданів. 
В напрямі на Серни відкинули ми неври- 
ятеля на Олевськ.

„Еіг. Згапбагсі" подає, що червоні 
війська розпочали офензиву і пішли 
вперед на відтинку Мінськ-Барановичі.

(„Ржечпосп “  ч. 112).

Памятайто пре пресовий фонд „Української 
Думки- ! Жертви проситься слати до Крас
ного С о т а  Кредитового у Львові (Ринок ч. 
10.) на бїжучий рахунок „Української Думки- ,

Довкола війни і мира. ’
Вісти з Риґи.

Польські часописи доносять з Риги, 
що мирові премімінарі підписано дня 12. 
жовтня о год. 610 вечером на прилюднім 
засіданню в присутносте обох делегацій, 
представників союзних держав, журна
лістів і публики. Договір, з браку перга
міну, написано на полотнянім папері.

В мирових прелімінарах усталено, 
що ратифікація договору має наступити 
до 18 днів, а до б днів має наступите 
виміна ратифікаційних грамот.

В справі розділу золота не дійшло 
до порозуміння Польська делегація ви 
магала 200 міліонів рублів, совіти дава 
ли 50 міліонів. Справу розділу золота 
полишено аж до остаточного мирового 
договору.

■, Йоффе заявив журналістам, що пі
сля підписання перемиря з Польщею, 
він стрінеться з Чічеріном у Великих 
Лугах, а опісля поїде до Букарешту, 
щоби заключити мир з Румунією. Пе
ред совітами стоїть ще ліквідація Вран- 
гля, а опісля совітська Росія віддасться 
продуктивній праці і утреваленню совіт
ської системи.

Вражіння в Росії.

Як доносять польські часописи, в 
цілій Росії на приказ совітів розпляка- 
товано протокол з мирової конференції 
з дня 7. жовтня, в якому заповіджено 
підписання мира. Протокол відчитано по 
всіх театрах, кінах, гічах і т. д. Народ 
прийняв відомість про мир з великим

>  » > - г ; •  • »

■■і. її ' '  8> ' і ■■
рг. 221 /20/2. В Іяени Польської Республіки 1 

Суд краевий карний я(Ю- трибунал пресовий 
у Львові рішив на внесок ПЬокураторії при 
тім Суді, що зміст часопису „Українська Дум 
ка" число 6. з дня 12 жовтня 1920. в артикул і: 
„Східна Галичина і Рига* в уступах а) в ід слів 
„Комунікат з гори.* — до слів — „делегацій 
прихильно* б) (шпальта 4“ ) 5 проти таким чи
ном...* до слів „ і жидівського населення* в від 
слів „7 Вс. таке твердження...** до сл ів .. „політич
на свобода містить в собі єство з §. 65а з. к. 

узнав доконану в дни 11. жовтня 1920 конфіскату

за оправдану і зарядив знищення цілого накладу 
та видав по думці § 493. п к. заказ дальшого роз
ширювання того друкового письма. Заразом ви
дав наказ одвічальному редакторови того чаво- 
пису, щоби те рішення помістив безплатно в най- 
блищім числі і то на першій стороні. Невико
нання того наказу потягав за собою наслідки
7Еедвй джені ,в, § 21. зак. друк, з 17. груд» 
1862 Д . п. д. Ч. 6. ех 1863, а іменно засуджені» 
за переступство на гривну до 400 Корон. -  
Львів, дня 12. жовтня 1920.

(Підпис вечиткий



У К Р А Ї Н С Ь К А  Д  У М К А

Зреш
тою, то Поляки повинні бути вдячні 
Франкови, що десять літ свого важкого 
і вмілого труду віддав на подвигнення 
польського народу, на поширення вуз- 
кого суспільницького горизонту, а тут 
осібняк, котрий називає себе „україн
ським літератом*, складає „Курєрови* 
данк за гостину в тій газеті. Ніколи ще 
ніхто не допустився такого обезцінюван- 
ня Франка як великого українського гро 
мадянина.

По такім вступі, де в однім ряді 
пославлено Франка і — гізит іепеаііз! — 
Твердохліба, жалується п. Твердохліб 
перед східно-галицькими Поляками, що 
„Гром. Думка* нападала на нього за йо 
го, „ідейне становище*, за те, що він 
старається „від ряду літ промощувати 
дорогу справі польсько-українського по

їде тоді, як п. Твердохліб зявився 3- 
Відня з печатю українського „модерні
ста* і ніхто не знав, якою дорогою пі
де дальший розвій його індивідуальности.

Під кінець своєї супліки перед ли
цем східно-галицьких Поляк в] п. Твер
дохліб протестує проти непризнавання 
і ого Українцем. Не годиться відсуджу
вати Його від українства за те, що во
лів радше перетерпіти муку політичних 
вязниць в часі, коли оба братні грома
дянства станули під знаком Марса (об- 
разове представлення!), як приложити 
зуку до братовбийчої боротьби.

Не будемо полемізувати з п. Твер- 
дохлібом, бо це нав іщ о не придасться 
(горбатого й могила не направить!), а з 
другого боку ми не є в рівних умовах 
полеміки.

Один тільки запит до п. Таердо- 
хліба : Щ о в і н — я к У к р а і н е ц ь — 
з р о б и в  д л я  У к р а ї н и  і у к р а ї н  
с т в а ?  Хиба те, що паплюжить у

Ч, 9.

країнську еміграцію, провідників україн
ського народу, гаоступаючи в цій своїй 
роботі зразком одного вухатого звіряти. 
Чи такою повинна бути робота Україн
ця в цім часі ? Для втіхи і насміху во
рогів українського народу виписувати 
видумки в польських газетах або дово
дити до закритя укр. газети ? Допустім, 
що п. Тверд, почуває себе ображеним, 
але в такім випадку повинен свої особи
сті порахунки полишити до хвилі, коли 
не буде інгеремції істнуючої тепер сцли.

Здержуємо висилку
І5»ОГО С .
всім Вп. Передплатникам, що не 
вплатили передплати за жовтень.

розуміння*

Останнє число „Курер-а“ в статті 
„З  українських справ* принесло статтю
п. Сидора Твердохліба і тим чином від і 
слонило нам особу автора попередніх 
статтей. На гостинних сторінках кольо-'
нізаторів Східної Галичини найшов п. 
Твердохліб місце для виступів проти 
трудової партії, нашого органу і його 
редакторів і цілого українського націо
нального табору. Добре сталося, бо те
пер знаємо виразно, з ким маємо до 
діла. Щоби надати собі більше зна-

Дальше розказує п. Твер-
дохліб, що він хотів подати нас до су 
ду за подання деяких звісток 8 його 
громадської роботи в останніх часах, 
одначе — як каже — вдоволився „сот 
кою листів і устних заяв, котрі „зьомко' 
вє“ мої Українці „нєпошлякованей право 
сці* переслали, згл. зложили мені долу чую

чіння, п. С. Твердохліб підшивається чи вислови свого обурення на напасників з
під велике імя геніального Франка, до 
учеників котрого і себе зачислює. Іван 
Франко через десять літ, як чорний віл 
працював в „Курієр-і“ , своїми статтями 
він придбав до 3 тисячі передплатників 
тій газеті. Франко в тодішнім посту
повім, вільнім від племінної і національ
ної ненависти „Курієр-і“ вияснював і ви
світлював також і польському громадян
ству великі національні і суспільні про
блеми. Був він учителем не тільки укра
їнського, але й польськото народу. Ве
дений ідейними побудами думав він у- 
згіднити інтереси українського і поль
ського селянства і виставити одну щиро- 
демократичну фалянгу до боротьби з 
реакційною супрематією шляхти. Се за
ставило Його до роботи над пробуджен
ням і просвітою, не тільки українського 
але й польського селянина, се довело 
його до основників польського людово- 
го сторонництва. Та Франко був справді 
ідейником і дуже скоро зрозумів, що 
нема братання між однородними вер
ствами пануючого й опанованого наро
ду.

С. ЛЮТИЙ.

Боротьба з кооперацією 
Великій Україні.

(Далі).

Права української 
ництві,

моєю мовчаливою дня них погордою 
І тоді переконався він, що „горстка кри 
кунів і моральних (з іс !) банкротів з „Г. 
Думки* була відокремлена навіть в лоні 
власної трудової партії*. Цікаво булоб 
прочитати хоч пів сотки тих співчува 
ючих з п. Твердохлібом листів. А даль
ше ось так розправляється з нами п. 
Твердохліб: 1)Українське громадянство 
не уповажнило редакторів „Української 
Думки* репрезентувати його, Трудова 
партія не має права репрезентувати у 
країнського загалу. „Українська Думка* 

її попередниці „Гром. Думка* і „Діло* 
(в котрім перед „промощуванням* доро 
ги до порозуміння писав і п. С. Твердо
хліб) не має права уявляти з себе три
буна українського громадянства. 2) „Про
ти твердження „Української Думки* куль
турний загал український таки уважає 
його українським літератом, бо розкупив 
всі його твори і публікації. — Щоби не 
поширювалося баламуцтво, треба ствер
дити, що по українськи вийшла тільки 
одна брошурка поезій п. Твердохліба 
більш як перед десяти літами під напи 
сом „В свідчаді плеса" (не більше, як в 
в 1000 прим.). її певно розкуплено, але

Одначе сталося не так. Через заві
рюху, яка бушує над Україною вже тре
тій рік, через наведені мною причини 
прінціпи кооперативного будівництва від
пали і кожний союз чи товариство стали 
влазити в сферу ділання другого союзу, 
Ратуючи істновання своєї установи, пра
вління кожної кооперативної установи 
старалося провадити такі операції, які 
дали би Найбільше прибутку і найбіль 

так

мови в східногал. судів-

Версальським трактатом з 28 черв
ня 1919 зобовязалася Польща супроти 
антанти в 7. арт. 4 уступі, щодо мови в 
судівництві, навіть в етнографічній Поль
щі (отже на разі по провізооичну лінію 
Керзона. себто по Чесанів, Хирів, тур- 
чанський повіт) ось так : „Без огляду 
на введеня через польське правитель- 
ство урядової мови, мають б^ТИ поро
блені відповідні полекші польським гро
мадянам иншої, як польська, мови в у- 
живанню їх мови в судах устно і на 
письмі*. Инакших полекшей для Лемків- 
щини і Перемищини як австрійські роз 
порядки язикові ще польський сойм ані 
Міністер справедливосте не завели, а 
колиж і колишній Тимчасовий Комітет 
правлячий розпорядком з падолиста 
1918 виразно полишив в правній силі 
всі австрійські закони і розпорядки, от
же тим самим і язикові розпорядки мін. 
справедливости з 9/7 1860 ч. 10.340 
11/8 !8б9 ч. 9973. Однак польські судді 

Східної Малопольщі , хибно розумі
польської

восги, що польські судді у Східній Га
личині і те пояснення міністерське хибно 
чомусь розуміють, бо в останніх шести 
тижнях ні один з них не списав з сто
роною ані свідком по „руськи* ані од
ного судового протоколу в неспірнім, 
спірнім або карнім поступованню, ані не 
видав в тій мові ні одного візвання на 
позов або обжалування в „руській* мо
ві внесені, хоч всі а навіть протокол*н- 
ти виказались перед президією, правда, 
що не документно, знанням тої мови. 
Сподіємося, що навіть неінтересовані 
безпосередно, донесуть
міністерству справедливости у Варшаві, 
коли, до якого числа і в якім суді 
будуть списані зі свідками зізнання в 
польській мові, хоч зложять їх в русь
кій мові, коли не хоче п. міністер пере
конатись з актів, або наочно про прав
дивість наших тверджень

ючи декрет начальника 
держави з дня 8. лютого 1919 р. 
що його низче наводимо, немов
би то він касував згадані австрійські 
язикові розпорядки, виключали в судах 
українську мову від візвань, протоко- 
лувань, ухвал і вироків.

В наслідок жалоб Українців вияс
нило вправді міністерство справедливо
сти у Варшаві а не Рада міністрів, як 
писали польські часописи значіння сло 
за декрету „окге&ай*, але публично по
даємо до відома п. міністра справедли-

В Чехословаччині такий самий до
тичний уступ трактату понимають судді 
так, що з Німцями, що зізнають по ні
мецьку списують протоколи по німець- 
ки. Об цім можна упевнитись у чесько- 
словацького посла зареквіруванням актів 
з переважно німецьких повітів.

Дотичне пояснення польського мі
ністра звучить:

Президент апеляційного Суду у 
Львові, дня 17. серпня 1920. През. 
26805 1. N0/20 Міністерство справедли
вости.

(сказавши — жидівських) кооперативів; 
в одній Винниці на кожному „бакалей- 
ному* склепові висіла табличка: коопе 
ратив, до якого між иншим належав чле 
ном купець, який в той же час був чле
ном ше других дєсїти „кооперативів*.

Поважнійші Союзи боролись з тим 
явищем, як могли, і треба признати, що 
боротьбу вели досить успішно. Я не ке
руюся шовіністичними почуваннями, ко 
ли скажу, що проти кооперативної мо
ралі прогрішилася не так кооперація у- 
ьраїнська, як російські агентури москов 
ського Центро Союзу. Харківський Поюр 
і російсько-жидівський Союз одеський. 
Досить згадати війну Поюра з Дніпро- 
Союзбм, щоби бачити наглядно, що Мо-

коли справа дійшла до Централу, то 
сх ! що гам Централ!? Не дивно отже, 
що член правління Дніпровського Сою- 

представник української коопераціїза.
за кордоном А. Серб^ненко ужив всіх

ше процентів на капітал, так начеб то'скалі хочби вони були навіть коопера- 
завданиям кооперації є видобування з торами, були і будуть ворогами кожно- 

зАі л иш ити гппї ПрОЯВу укрВЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 1 ГОТОВ 
були поступитися кооперативною мора- 
лю, щоби тільки нашкодити українській

операцій баришів! Щоби збільшити свої 
капітали, які мали би забезпечити уста
нову від упадку в час грабіжницьких у- 
чотів і реквізицій, кооперативи прини- 
волені були вести операції чисто спеку
лятивного характеру. Щоби знов обез- 
печити своїх членів якнайбільшою 
скількістю товарів кооперативи вступа
ли в один і тойже час в члени кількох 
союзів, ба навіть повітові союзи більш 
відповідальні яа свою роботу входили 
членами одночасно в два або навіть три 
союзи районного чи губернського зна
чіння. В той же час, щоби розширити 
район своєї роботи, а через те стати 
на трівкійших ногах, кооперативні об- 
єднання стали переманювати членів (ко
оперативні товариства) до себе, чим по
чали вносити в кооперацію демораліза
цію  і викликали подекуди атмосферу 
конкуренції між кооперативними обєднан 
нями. На Україні з огляду на неможли 
вість контроля з центру натворилось 
маса спекулятивних (не в обиду нікому

кооперації і взяти над нею верх.
Не добре одначе було і в україн

ських кооперативних центрах. Не з ли
хої волі, не через відсутність коопера
тивної солідарности. а просто .через 
склавшіся обставини Українбанк і Цен 
трал, одна кредитова, друга сільсько
господарська установа вели товарові о 
пера ції, які належали до компетенції 
Дніпро-Союза і на відворот Дніпро-Со- 
юз входив (правда рідко) в сферу Д*' 
лання Централу. Явище це ненормальне 
о скілько ходить о правильну постанов 
ку кооперативної справи.

Знов тільки через тяжкі обставини 
виробився у поодиноких кооператорів 
київських своєрідний Дніпросоюзівський 
Українбанківський чи Централівський (що 
так скажу) патріотизм, коли на приклад 
кооператор із Дніпро Союзу готов по 
віситися в обороні Дніпро-Союзу, та

заходів, щоби спопуляризувати свій со- ю Т  а про Централ і Українбанк згадав 
начеб мимохіть, з чого голова Украін- 
банку X. А. Барановський дуже був не- 
задоволений -  мовляв »- невже укра
їнська кооперація се все Дніпро-Сою 

1 ось, щоби оздоровити українську 
кооперацію, щоби не дати розвинутися 
хаосови, міжкооперативній конкуренції, 
щоби раа на завжди розграничити афе
ру роботи між кооперативними центрами, 
правління Дніпро-Союзу. Украінбанку 
Централу, Книгоспілки, Страхового Со
юзу і Кооперцентру обєдналися на Засі
данню 28. квітня 1920 у Всеукраїнський 
кооперативний Союз „Центроспілку ,, 
статут його відослано на затвердження 
до більшовицького кооперативного ко 
мітету.

З огляду рівнож на те, що через 
розбиття денікінщини, тай через брак 
поважнійших в той час повстанчих груп, 
звязок з провінціональною кооперацією 
почав наладжуватися, була надія, ш 
кооперацію вдасться ввести в нове русл 
і її освіжити.

Але, як я вже сказав в ж ^У ^ій  
статті, большевики мали вже инші пла
ни відносно української кооперації, ко  
операція, овіяна національним духом, а 
крім того на їх думку дрібно буржуазна 
не могла бути терпимою радянською 
владою. То теж Кооперативний Комітет 
України у відповідь на засновання „Цен 
троспілки* виніс слідуючу постанову, на
друкованому в ч. 19 за май 1920 р.“ 
Сводкн інформаційного відділу Нарко

мирода У. Р. С. Р., яку подаю в ціло- 
сти в переводі на українську мову:

Про розпущення „Центроспілки*.
Заслухавши доклад прооснован- 

ня Всеукраїнського Кооперативно
го Союзу під назвою „Центросяіл- 
ка“ , організованого на договорних 
основах 28. квітня 1920 р. в Пле
нарному Засіданню Правлінь ріж- 
них видів української кооперації, а 
а также розглянувши привожені до 
справи документи і принявши на 
увагу:

1) що Цеттрбспілка, основана до
рогою механічного обсднання пред- 
ставительств від Істнуючих правлінь 
ріжних видів кооперації на парітет- 
них основах, є лиш надбудовою 
над остаючимися в ненарушености 
бувшими великими кооперативними 
обєднаннями, концентруючи в та
кий спосіб сили старої кооперації 
в момент її реорганізації, що може 
перешкодити в н о в о м у  к о о 
п е р а т и в н о м у  б у д ів н и ц т в і  
(аідчеркнення моє. — С. Л.) тим 
більше, що організатори Центро
спілки вновні ігнорували вимоги 
декретів 20-го марта про набуття 
(приобрітеніи) потребительської ко
операції, як маюче охопити вее 
сільське і міське трудове нава
лення*).

2) що в основу Центроспілки 
покладено представництво в пер
шій мірі від таких обєднань, які в 
дійсносте носять районний харак-

*) Фраза досить неясна, звучить доелов- 
и0 : . . .  20-го марта •  приобретенін потреби- 
тольской кооперааїї, как долженствуюявеє • -  
хватить все селенеє и городское трудовеє 
иасоямие. — С. І .

(
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Варшава, дня 6. серпня 1920 р. 
Ч. 2569 ї/2ь./2122.

До Пана Президента апеляційного 
Суду у Львові.

Дійшло до відома Міністерства 
справедливосте, що в практиці вирина
ють сумніви що до того, в якім розмірі 
тепер в судовім поступованню може бу
ти уживана руська мова. Уст. 2. арт. 9. 
декрету з 8. лютого 1919. р. Дн. зак. поз. 
200 деколи так інтерпретується, начеби 
відсилав до приписів, що їх доперва в 
будуччині мається видати. Таке толку- 
вання було би вже граматично хибним. 
Наведений уступ звучить: „Окремішні 
приписи .о  ч е р к а ю ть“ „окгебіаде" (о- 
значають) де і в якій мірі допущене є 
уживання руської і німецької мови". 
Ужиття теперішного часу в слові „очер- 
кають" (а не „очеркнуть") вказує вираз
но, що той уступ відкликується до кож- 
дочасно обовязуючих приписів в тім 
предметі, себто, що задержують прав- 
ний стан, що істнуваз до часу появи 
декрету, доки польський законодавець 
не видасть нових постанов в тім пред
меті. Тому що це дотепер не наступило. 
Отже полишаються на разі в силі управ- 
нення надані руській мові за часів ав
стрійського правління. Прошу Пана пре
зидента о подачу того вияснення до ві
дома панові прокураторові при апеля

Ратуймо себе!
Анкета Українського Герожанського Комітету в справі домоги населенню.

(Докінчений.)
Наради анкети покінчено на другім 

засіданню, яке, задля неприсутности го
лови У. Г. К. д-ра Федака, відбулося під 
проводом М. П а р ф а н о в и ч а  у вто 
рок, дня 12. ц. м.

На деннім порядку була дискусія 
над рефератами, виголошеними попе 
реоного дня, і обговорення пляну ра 
тункової акції.

Основи цієї акції обговорив проф. 
М. Г а л у щ и н с ь к и й .  На його думку, 
цілу акцію належить поділити на дві 
части : негайну і на дальшу мету. Збиран
ням жертв мають занятися відповідні орга
нізації, які давали би також людности 
всякі правні пор.іди. До заграниці ма
ють звертатися інституції, яких діяль
ність має гуманітарний характер. Черво
ні Хрести поодиноких країв й Червоний 
Міжнародній Хрест поспішать з помічю 
для полонених, інвалідів, пришлють са
нітарні матеріями для поборювання по- 
шестей. Комітет опіки над дітьми дасть 
поміч дітям, сиротам і молОдіжі. Кромі 
сього відповідні швайцарські, скандинав
ські і італійські організації може прий
муть нашу шкільну молодіж до своїх 
осель. Дуже важним буде звязок з Аме
рикою, де належить вислати делегата. 
Помічна акція на дальшу мету має у-

тер, через що належать до безпро- 
волочної реорганізації, як такі, що 
противорічать основам кооперати
вного декрета 20-го марта.

3) що самі організувавші Цен
троспілку Правління, е представ
ництвом старої сільської б у р ж у- 
а з н о - к у л а ц ь к о ї  к о о п е р а 
ц і ї  і як вибрані на засадах Радян
ської Виборчої системи, не можуть 
виражати (виступать в качестве вьі- 
разителей) бажань і інтересів фаб; 
ричного пролетаріату і сільської 
бідноти, а тим більше в таких важ
них політичних питаннях, які вхо
дять в прерогативи лишень цен
тральних органів Радянської влади 
і вирішення котрих Центроспілка 
старається незаконно присвоїти 
собі і

4) що, з огляну на умови полі
тичного моменту, який переживає 
Україна, Центроспілка, як обєднан- 
ня, головним чином правобережних 
кооперативних центрів, не може бу
ти жрацездатною, через що і осно- 
вання її в теперішній час тратить 
всякий практичний сенс (смисл), — 
постановив: 1) узнати Центросшл- 
ку організацією не відпввідаючою 
жтересам пролетаріату і незамож
ного селянства і суперечною з ко
оперативним будівництвом на осно
вах 20-го марта, що в даний мо
мент переводиться в життя, і через 
те просьбу організаторів її про за
твердження статута відхилити, 2) 
фактично організовану на основах 
договоре між Правліннями Дніпро- 
Союза (в постанові помилково ска
зано „Центро Союза". — С. Л.) 
Нейтрала, У країн банка, Книгоспіл- 
ки, Страхсоюва, Коояерцентра,

ційному Суді і відчиненим Судам. Міні- 
стер справедливости в. з. д-р Морав- 
скі в. р.

Уділяю всім Судам до відома і при
міщення. Червіньскі в. р.

Наконець замічаємо ще, що і даль
ше тільки декотрі польські судді виго
товляють по руськи і то лиш ухвали і 
вироки, хОч читали повисший рескрипт. 
Чому так, на це тільки судді, що не пи
шуть по українськи (по руськи) могли 
би дати пояснення і відповісти, чи і ко
ли врешті будуть писати по українськи 
(по руськи) протоколи і вироки, а оголо
шення їх відповіли було би дуже цікаве 
для оцінення вартости історичної спра
ведливости і порозуміння,

УДІЛИ І ЖЕРТВИ НА ПРЕСОВИЙ ФОНД

„УКРАЇНСЬКОЇ думки-
зі Станиславова і околиці проситься складати

у Видавництві

„БИСТРИЦЯ11 Станіславів,
вуя. Липова, ч. 1. (льокаль „Церков. Штука .

ґрунтувати наші економічні й коопера- * 1 2 3 4 
тивні інституції шляхом викликання ін- » 
тересу до них у загалу. Засоби обдума- ; 
ють вони самі і створять підложе для 
правильного розвитку культурних і о- 
світних інституцій.

По широкій і оживленій дискусії, в 
якій забирали голос майже усі присутні 
рішене:

1) Стзорит» центральну інституцію,, 
яка мала би зосередити всю‘акцію, для ї ї  
доцільнішого переведення. Ця нова ін
ституція, певного роду синдикат україн
ських філянтропійних і просвітник інсти 
туцій, мусів би мати до диспозиції окре
мий виконавчий апарат, який опирався 
би на повітових організаціях. Того роду 
організації могли би потворитися при по
вітових філіях і канцеляріях товариства. 
Сільський Господар, які належало би не
гайно привернути до Життя.

2) Допомогову акцію належить по
вести в двох напрямах:

а) в напрямі негайної помочі насе
ленню ;

б) в напрямі відбудови краю.
3) Для переведення збірки в Схід

ній Галичині належить перевести загаль
не оподаткування людности при помочі 
окремих податкових органів.

4) Для призбирання фондів серед

організацію під назвою „Центро
спілка" вважати розпущеною.
Зміст і форма постанови староре- 

жімного зразка, так і видно одо складе
на бувшими царськими „чиновниками", 
оперта на брехні і тенденційносте. Перш 
за все неправдою є, що кооперативні 
центри, які ввійшли в склад Центро- 
спілки носять районний характер. Я вже 
сказав, що круг ділання кооперативних 
центрів тільки в розгар найбільшої анар 
хії звужувався до найблищих районів, 
але в кожний час, коли тільки належу
вався звязок кожний із центрів входив 
в контакт зі всіми кооперативними об- 
єднаннями від Волинщини почавши, 
Полтавщиною і Харківщиною скінчивши, 
тимбільше.що 90 прц. Союзів на Укра
їні були дійсними членами київських цен
трів і брали в них живу участь, розу
міється о стільки, о скільки кордони, 
які перерізували Україну десятки разів, 
давали змогу мати який небудь звязок 
з Київом. З того самого видно, що 
згадка хиро те, начеб то київські центри 
обєднували тільки правобережну коопе
рацію така сама брехлива як і се, що 
кооперація є буржуазно-кулацькою орга
нізацією.

Для чогож Кооперативний Комітет 
розпустив Центроспілку? А ось через 
те, що Центроспілка могла би перешка- 
джате новому кооперативному будів
ництву, основаному на декреті 20 го 
марта, а що се таке декрет 20 го марта 
і яке се нове кооперативне будівництво, 
про се скажу в наступній статті, на разі 
скажу тільки те, що декретом тим заду
мали большевики знищити українську 
кооперацію так, як знищили її у Вели- 
коросії. (Далі буде).

земляків за океаном заявилася анкета за 
висланням окремої делегації, якої за 
вданням було би побіч згаданої ціди, 
навязання торговельних і економічних 
взаємин з новим світом.

5) Щоби повискати поміч заграмит
них філянтропійних організацій, присутні 
на анкеті заявилися за иим, щоби ново 
утворена організація звернулася до них 
за посередництвом українських вагранич- 
них місій або окремою делегацією.

Висказало також бажання зверну

Віденська імпреза перед Форум Европв.
Вістка про заняття Бильна „збунто

ваним" польським генералом Желігов- 
ским дісталася уже до Европи, де ви 
кликала самозрозумілу констернацію. Так 
прим з Парижа доносять до польських 
часописів: Вісгка про заняття Бильна „не 
правильною" польською дивізією викли
кала в дипльоматичних кругах занепоко
єння. Француське і а-іґлійське правитель- 
стзо дораджували Польщі помірковання 
а останніми часами перестерігали перед 
заняттям Бильна, бо це потягне за со 
бою поважні копмлікації. Польське пра 
вительстро відповіло, що... тих порад по
слухає...

Литовська телеграфічна агенція ого
лошує, що представники коаліції в Ковні 
зголосили у т. зв. „правигельства цен
тральної Литви" (Желіговскі і спілка) рі
шучий протест і заявили, що признають 
тільки ковенське лравительство як ле
тальне. З Ковна їде до Бильна спеціяль-

Жиди, Польща і Східна Галичина.
В кореспонденції з. Тернополя до

носить „Газета Пораяна" (ч. 5483 з 14. 
жовтня 1920), що по уступленню боль- 
шевиків завявався в Тернополі Жидів
ський Горожанський Комітет, зложений з 
представників усіх жидівеьких напрямів 
і партій, в першій мірі Ж и д ів - н а ц іо 
н а л іс т і  в, п о а л є й - с іо н іс т і  в, Жи- 
д ів - П о л я к ів  і о р т о д о к с ів .  Як 
одно з начальних домагань поставив со
бі комітет пропаганду проти большевиз- 
му в слові і> письмі, на публичних вбо
рах та в краєвій і закордонній пресі.

Цей комітет скликав на день 10. 
жовтня загальне віче на тему: „Ж идів
ське становище супроти большевицької 
інвазії". По виборі президії, в якої склад 
увійшли П а п о р іш  (соц.) і містопред- 
сідатель др. Ф р а н ц о з  та по короткій 
вступній промові предсідателя віча іменем 
жидівсько-націонсльної партії промовляв 
В а л ь ф іш  (сіоніст). В своїй промові 
виступив він проте большевиків, які з 
виїмком жидівської мови, нищуть їх куль
туру, релігію, етику і економічну структу
ру і відкинув всяку відповідальність за 
„большевицькі одиниці серед Жидів", за 
значивши, що ніякий инший народ за 
свої большевицькі одиниці не відповідає. 
„На щастє геройська, побідна польська 
армія—говорив бесідник—виратувала нас, 
і молитви, які ми всі заносили за поль
ську армію, були вислухані. Жиди чують 
глибоку вдячність супроти польської ар
мії і це освободження будуть завше па- 
мятати польському народови. У всіх 
справах хотягь вони підпирати польські 
справи і бажають, аби устали всякі не
порозуміння Як чесні, льояльні горфка- 
же, бажають вони поносити усі жертви 
крови і майна, всякі моральні і матері- 
яльні тягарі".

Відтак іменем жидівської робітничої 
партії промовляли А й з е н б е р г  і Бер- 
нард Ґ ін с б е р г .  Перший з них м. и. 
заявав, що: „єдину справжну, реальну 
поміч принесла проти такого страшного 
ворога нбльська держава й тому нале
жить польській державі й народови по
магати й не допустити до відірвання об
ласте Східної Галичини, яка вважається

Р ІЖ Н І
Відворот Винничонка?

З Праги нам доносять, що Винни
ченко, котрий з рамени радянської Украї
ни був в Ризі, прибув до Праги і пої
хав відтак з дружиною до Карльсбаду. 
Винниченхо пригбтовлюс більшу працю 
про сучасне положенно на Україні.

Пражська „Трібуна" доносить, що 
Винниченко зірвав з большивиками і 
«.танув на українській національній плат
формі.

Справа Гор. Шлееька.
ВКБ. доносить з Парижа, що фран

тися до Українців-Придніпоянців, які ма
буть не відмовили би своєї допомоги.

Подоібний плян акції має опрацю
вати колегія в якої склад увійшли усі 
референте анкети.

Ширіть щиро народний часопис

„Июи ІІІИГ.

ний поїзд, який перевезе оставшихся там 
представників коаліції.

Представники коаліції вручили вчо
ра начальникови польської держави 
ПІлсудскому ноту, в якій зазначено, що 
Польща наразилася би на великі трудно
сте. коли би польські війська увійшли 
до Бильна...

Ходять чутки, що англійське ира- 
вительство вважає себе сильно обидже- 
ним кроком „збунтованого" польського 
війська.

Російські круги впевняють, що за- 
говір Желіговского у Бильні наступив 
за відомом і порозумінням польського 
уряду. Роста стоїть на становищі що 
Литва є самостійною державою і не до
пустить, щоби самостійність нарушувано 
того рода заговорами. Роста хоче впра- 
вді мира з Польщею, але готова одна
че підняти боротьбу, коли Польща хоче 
згнобити Литву.

нерозривною частю польської держави* 
Другий бесідник говорив: „Східна Га

личина потерпіла найбільше підчас {вій
ни, і тільки польська держава і могу
тність потрафить зліквідувати війну і да
ти бажаний мир".

По промовах бесідників з жидів
ського національного табору промовляв 
др. Рудольф М а н те л ь  іменем „Поляків 
Мойсеевого віроісповідання", який маючи 
до вибору поміж сходом і западом, зая
вився за Польщею. Промовляли ще два 
рабіни Б а б а д і Ш а л ь т е  (?) іменем 
Жидів-ортодоксів. Перший з них пред
ставив історію 75 жидівських погромів в. 
Німеччині, після яких „Жидів пригорнула 
Польща". Одначе мимо сього Жиди не 
віддячилися Польщі і в рр. 1918 і 1919 
„в хвилях, коли ще слаба Польща ста
вила перші кроки, Жиди стояли на боці 
і це відпокутували большевицькою інва
зією. Сталося чудо, що польська армія 
потрапила оборонити державу і визво
лити Східну Галичину. Обовязком Жидів 
є виявити ділом свою вдячність поль
ській державі і народови за минуле й те
перішнє".

Вкінці провідник і ініціатор віча 
П а п о р іш  відчитав дві резолюції, які 
прийнято однодушно і почато власно
ручно підписувати. Резолюції звучать:

„Зібрані на вічу дня 10. жовтня 1920 
р. Жиди-націоналісти і Жиди-Поляки м. 
Тернополя, стоячи на грунті польської 
державносте, ухвалюють заініціювати 
скликання конференції делегатів усіх жи 
дівських громад і партій Східної Галичи
ни, що має на меті дефінітивно виска- 
затися за прилученням Східної Галичини 
до Польщі. Одночасно ршає конферен
ція підприняти акцію на широку скалю, 
звернену проте большевиків на Східну 
Галичину через енергічну пропаганду в 
пресі та на публичних згромадженнях.

Кромі сього Жидівський Національ
ний Комітет звернувся до усіх жидівських 
громад, аби по ухваленню наведеної ре
золюції скликали конференцію делегатів 
усіх жидівських громад Східної Галичи
ни до Львова та висказалися дефінітив
но за прилученням Східної Галичини до 
Польщі.

В ІС ТИ .
цуський генерал Лє Ронд вертає на днях 
на Гор. Шлеськ. мого поворот мас бу
ти звязаний зі справою плебісциту, який 
має відбутися в найблищім часі.

Заяізничий штр&йх.
Дня 12. ц. м, ранком приїхали до 

Варшави з Кракова, польські міністри 
Вітос і Дашиньскі. їх  поїзд задержено 
в Пйотркові, до штрайкуючі залізнични
ки не хотіли пустити його далі. Щ ойно 
на інтервенцію міністрів, які заявили, 
що мусять явитися на засіданню ради 
міністрів, штрайкуючі зіставили для них 
осібний поїзд.
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В кождій українській хаті повинен У і / П Я І Н Р К К Я
находитися щиро народний часопис уу* / Л у  1 У 1 1 \< л  •

Дня 11. ц. м. відбулися збори про
фесійного союза залізничників, на яких 
вирішено ряд домагань економічного 
характеру а саме 50 проц. підвисшеинк 
платні та — приспішення службової пра
гматики, квеетії емеритної каси, звіль
нення арештованих залізничників і за
плати за час штрайку. На випадок не- 
уягляднення тих домагань, штрайк має 
поширитися і тривати далі.

Як доносять часописи, з причини 
залізничого штрайку в Варшаві на кра 
ківський залізничий дворець не прийшов 
ані не відійшов ні один цивільний по
їзд до б. Конгресівки.

Розпущення добровольців.

Пресовий виділ польського міні
стерства військових справ оголосив при- 
каз міністра Соснковского, силою якого 
Одержують безплатні відпустки добро
вольці рядовики 1885—1892 і 1905 
років.

На границі Чехословаччини.

Чеські часописи доносять, що Ма- 
дяри сконцентрували дивізію війська на 
границі Чехословаччини на схід від Бра
тислава. Це зарядження спонукало Че
хів зміцнити там війська і по своїй сто
роні.

Плини і*ен. Балахотича.

Варшавські часописи доносять, що 
частину ген. Балаховича вилучено з 
польської армії і вона ділае вже на влас
ну руку. Генерал Балахович має ство
рити білоруську республику зі столицею 
в Мінську і має стреміти до союзу цеї 
республики з Польщею. Балахович мав 
вже зайняти Мінськ.
Справа румунсько-совітського порозуміння

Півофідіяльний румунський орган 
„Іпсігеіагеа" подає, що румунський уряд 
відкидає порозуміння з совітським уря 
дОм, доки він не признає доконаного 
факту прилучення Бесарабії до Ру
мунії.

Магометани проти Анґлії і Франції.
Як доносить „СЬіса^о ТгіЬипе" на 

Сході приготовляється великий магоме 
танський рух проти Англії і Франції. На 
чолі руху стоять три князі і впливові 
особи з Арабії та Єгипту.

ми привезено до вязниці на Баторого 
старенького 72-літного^ дідуся Василя 
Чорномаза з Холоєва. Його арештовано
за слова: „шляченько трафив би тих

Оповістки.

Присилайте передплату 
па місяць Жовтень.

Адреса: „Українська Думка** Львів.
Ринок 10/11.

ОСТАННІ ВІСТИ.
Телеграми польської телеграфічної агенції (ПАТ)

Звідомлення польського Генерального штабу 
з дня ІЗ . жовтня 1920.

В а р ш а в а .  Відділи наші, перело
млюючи опір двох совітських дивізій, 
зайняли 12. ц. м. Молодечно. В невтраль 
ній стрефі перед фронтом третьої ар
мії банди переодітих литовських жовні
рів граблять і тероризують дальше поль
ське населення.

На південному відтинкові наша ка
валерія по глибокому випаді, початому 
7. ц. м. вернула тепер з Коростеня зде- 
молювавши тамошні стаційні уладження 
і знищивши мости. Наші відділи розби
ли 17. резервову бригаду * 7. ІЮвітську 
дивізію, беручи понад 12.000 полонених, 
12 гармат і 40 машинових крісів. Два 
здобуті броневики і 4 танки наслідком 
неможливого! вивезення висаджено у 
воздух. — Нач. ком. п. в. Ген. шт.

Виїзд польської делегації з  РиГи.

В а р ш а в а .  Як доносить радіо з 
Риги, виїхали нині відтам до Ґданська 
віцеміністер Домбскі і ген. Куліньскі з 
частю мирової делегації. Решта делега
ції і журналісти виїдуть залізницею.

По зайняттю Вильна.

П а р и ж .  „Еко д’ Парі" доносить 
про живу виміну думок між француєьким 
і  англійським правительством у справі 
виленських подій. Вважають, що Поль
ща ке поносить відповідальности за ці 
події, Польща дістане лишень ноту, з 
радою поміркованого! в справі границь.

К-г а в з е н. Радіо з Парижа до
носить : Лев Буржоа яко предсідатель 
Ліги народів поручив голові місії, яку 
вислано з рамени Ліги народів на Литву, 
щоби повідомив безпроволочно про об 
ставини, серед яких зайнято Вильно.

Справа відшкодовань.

П а р и ж . Авас. Бельгійський пре
зидент міністрів Делякроа почав з Льой- 
дом Джорджом конференцію в справі

відшкодовань. Президент задумує пого
дити погляди англійського прааитель- 
ства з поглядами Франції і Бельгії. Крім 
цего він старатиметься вплинути на змі
ну становища Англії в справі бельгій
сько голяндського спору за ріку Скальду. 
Делякроа мабуть поробить заходи, що
би рішенося на вибір Брукселі яко місце 
конференції між знатоками.
Сербський синод хоче канонізувати І. Гус а.

П р а г а .  По донесенням „Венкова", 
митрополит Білгороду Дімітрієв повідо
мив центральний Комітет передньої 
ської церкви, що сербський синод заду
мує канонізувати Івана Гуса.

Німеччина І кольоніі.
Н а у е н. Радіо. Управитель німець

ких кольоній в Африці др ЦІ не предста
вив на засіданню Нім. кольоніяльного 
тов. в Монахії конечність обняття Німеч
чиною в посідання кольоній, а то зог- 
ляду на потребу виживлення німецького 
населення, зогляду на потребу сирівців 
і т. д. Німеччина має право до кольоній 
так як инші народи. Зробила вона ба
гато добра для тамошнього населення, 
так що мешканці б. німецьких кольоній 
бажають повороту німецької адміні
страції

Чеська нар. церква і сербські ортодокси.

П р а г а .  По донесенням „Трібуни" 
народня чеська церква, яка числить 300 
тисяч членів у 40 парохіях, задумує по- 
лучитися з церквою сербських ортодок- 
сів. Центральний комітет мав уже уложи- 
ти услівя щодо цего і в справі чеської 
літургії, спеціяльного семінара для обра- 
зовання чеського духовенства, свободи 
подцуж для священиків і т. и.

Швейцарська С. Рада проти російської 

делегації.
В ід е н ь .  КБ. з Берна. Союзна Ра 

да відмовила позволення на приїзд ро 
сійської делегації на швейцарський кон
грес фахових союзів.

жовнярів за мою кривду", які він мав 
сказати, коли жовнярі підчас відвороту 
забрали йому з торби 14 кусників виже
браного хліба — ціле його майно.

— Рух поїздів. Дирекція залізниць ого
лошує : 3 днем 13. ц. м. здержується аж 
до відклику рух поспішного поїзду ч. 8 
на шляху Львів Пшеворск-Варшава (від 
їзд зі Львова 20-10, приїзд до Львова 
7-55) курсує тільки між Львовом і Кра
ковом і назад. — Особовий поїзд ч. 2214 
(відїзд зі Львова 21-—) і ч. 2211 на шля
ху Львів-Белзець-Варш-ва курсує від 13. 
а. м. аж до відклику тільки між Льво
вом і Равою руською.

— Бандити в мунлурах. Дня 7. ц. м. 
вечером в селі Кліцку біля Комарна три 
бандити в мундурах польських жовнірів 
з карабінами на остро і револьверами 
зайшли на обійстє тамошнього .вище- 
ника о. Филиповича. В стайні застали 
вони дві служниці, звязали їх та під за 
грозою смерти не позволили рушитися 
ні кричати. Відтак пішли до помешкан
ня о. Ф. і заявили, що приходять з по
стерунку жандармерії на Порічу аби пе
ревести ревізію, бо прийшло до них 
донесення, що парубок священика пере
ховує зброю і муніцію. Підчас ревізії 
забрали „озброєні" годинник і инші до- 
рогоцінности та зрабували цілу найдену 
готівку, около 4000 марок. Не погорди- 
ли також останнім, тяжко запрацьова
ним грошем служниці, бо забрали і їй 
700 марок. Перевівши таку докладну 
ревізію бандити відійшли, а про око 
забрали з собою „арештованого" па
рубка, якого відтак в дорозі помилува
ли і випустила на волю. Це в околиці 
не перший випадок. Недавно обрабо- 
вано в Речигові кількох селян і свяще
ника. Досі бандитів не піймано.

— Азійська холера у Східній Галичині. 
В с. Пишківцях, бучацького пов., ствер
джено бактеріольогічно випадки азій
ської холери. До вчорашнього дня за- 
хорувало 17 осіб, померло 11. Епідемія 
має нагальний перебіг: деякі з недужих 
вмерли в кілька годин після занедужан- 
ня. Епідемію заволік большевицький 
жовнір. Досі поборюванням пошести за
ймаються тільки вйськові власти. Зі 
Львова, як подає „Д ієннік людови", ма
ють виїхати на місце бактеріольоґ проф. 
д-р Гонсьоровскі і д-р Міколайскі. На 
вузлових стаціях східно-галицьких заря
джено військово-лікарські оглядини по 
дорожних. Комісаріат для поборювання 
пошестей має отворити холеричний 
шпиталь в Пишківцях. Вислав туди де
зінфекційну колюмну з епідемічним лі 
карем. Фізикат ввертає увагу лікарів 
львівських, щоби, виїзджаючи на про
вінцію, пильно звертали увагу на евен
туальні підозрілі занедужання і подає 
до відома, що посереднчить в справі 
безплатного бактеріольогічного оречен- 
ня в кождім підозрілім випадку.

Пятииця 15. жовтня 1920.
С ь о г о д н я  гр.-кат;: Свмч. Киріяка. —

правосл.: Юстини. — римо-кат.: Тереси, Я дві ги 
З а в т р а :  гр.-кат.: Діонізія свмч. — нра- 

восл.: Діоніза Ареоп. — римо-кат.: Гавла аяост.

РЕПЕРТУАР НАРОДКЬОГО ТЕАТРУ ТОВ. 
.-. .УКРАЇНСЬКА БЕСІДА» У  ЛЬВОВІ. .-.

Саля Музичного Інституту 
(Шашкевича 5).

їм. Лисенка

В с у б о т у ,  д н я  16. ж о в т н я  1920 р. 
„Жидівна вихрестив", драма в 4 діях 1. То-
гобочного.

В н е д іл ю , д н я  17. ж о в т н я  1920 р. 
„Молода кров", комедія в 4 діях Вол. Вин- 
няченка.

Початок в год. 7-ій вечером. Ціни місць 
від 15 до 40 марок. — Білети ранше до на
буття в „Нар. Торговлі" (Ринок 36.), а в день 
вистави від год. 4-ої попол. ири касі театру.
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Слідуюча проба Бандуриста буде в 

четвер с. м. о год. 8. веч в малій салі музич
ного Інституту ім. М. Лисенка. З огляду на 
близкість проектованих концертів проситься всіх 
охочих до співу о як найчисленнійше і найточ- 
нійше ходження на проби. Пригадується, що 
після ухвали послідних загальних Зборів членом 
Бандуриста може бути кождий кому лежить на 
серці розвій нашої хоральної музики. 346 1—1

Парохіяльним урядам подається до ві
дома, що Т о в . св. А по с т о л а  П е т р а  міс
титься при вул. Домінікаиьскій ч. 11. у Львові. 
Всі письма і гроші належить слати на сю адре
су. -  ВИДІЛ. 348 1 -1

Н. Н. поручник наддніпрянець зложив до  
рук п. Олекси Павлюка, директора С-ки „По
лотно* на Рідну Школу 1010 Мп. і 1010 карбо
ванців.

ЛИСТУВАННЯ
43яштя І нідпеяідя).

Іване Муляй, Волчухи. Подай мені а  ̂
пресу брата Михайла, котрий служить в армії 
Петлюри під адресою хор. Петро Муляк. охо
рона голов. отам. 349 1— 1

Хор. Миром Семець в ОеиіасЬ-ОаЬеІ. Чо
му не даєш про себе жадної вістки. Ми всі здо
рові. Напиши — ВЛОДКО. 340 3-3

Хто з б. ст. У. Г. А. знає адрес ,чет. Коциа 
В о л о д ь м и р а , прошу домести Адміністрації ПІД 
В. Пітушевськвй, б. хор. У . Г. А.' 344 2—2

Дрібні оголошеній.
ТіЛ Я Д А Ю  лекції або іншого пополудеевего 
А- завити * ЛьвоЛьвові. За солідність ручу. Д-р 
Павло Лещій, Львів, Ввспяньсксго 11. 342 2 2

р А Х У Н К О В И Й  СТАРШ ИНА У  А. Андрій До-
маш овець жонаїий тепер іспитований кннго- 

водець (бухгальтерист) такс ж довго літний ра
хунковий підстаршина австр. армії, глядае за
няття при якійнебудь інституції без ріжхиці 
місця її осідку. Відомість слати Андрій Д-ма- 
шовець, Яворів, будинок гімназіальний. 345 2-2

Ц А В А Л Є Р  літ 25, пристійний’бльондии, по зва-
ню різник, бажає пізнати панну, або молоду 

бездітну вдову в матрімоніяльиій ціли, може 
бути з того самого стану. Посаг вимаганий для 
спільного д бра. Листи з фотографією слатв 
Борислав, роаіе гевіапіе М. Т. 341 2—З

Ц ІЛ Ь Н А  КАМ ЕНИЦЬ, більших і менших у
Львові продам 

ва 24.
сейчас. ігнат, Львів К
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З літератури і пиетертіа. ОГОЛОШЕННЯ.

новинки.
—  В оправі львівських українських Гім

назій: Просимо ВП. родичів і опікунів, 
яосилаючих свої діти до українських 
гімназій у Львові, на коротку нараду в 
справі наших дітий. Нарада відбудеться в 
четвер (14. жовтня) точно о 5 год. з по
лудня в салі музея Ставропігії, ул. Бля
харська ч. 11. І. поверх. Др. Володимир 
Бачинський, Юліян Мудрак, Іван Мороз.

—  Середновічні методи. 3. V III. в селі 
Дмитрові (радехівський повіт) устроєно 
сцену, яка нагадує часи Аракчеєвщини в 
Росії перед сто літами. Карано населен
ня за неблагонадійність. Посеред села 
поставлено ослін і бито „неблагонадій н и ?  по голому тілі. І так дістали: війт 
100 буків, його син 50, Гриць Бойко 50. 
Василь Мачах 50. Федько Співак 50, мо
лода в строю весільнім -  Паранька 
Мачах 50, її дружка -  Анна Бойко 50. 
З Жидів Місцевих побито : Гершко Жол-

кевер дістав 100 буків, Йосиф Штерн- 
берг 100, Гітля Штернбергівна 50. Егзе- 
куцію переводив п. Сапега. 4. V III. впа
ло село жертвою грабіжи. Забрано: гу
си, кури, вбіжа і т. д. Питаємо польське 
варшавське правительство, яке називає 
себе правительством селян і робітників, 
чи знає воно нро середновічні методи, 
які приноровлюють у Східній Галичині 
підчинені йому органи ?

— Арештований лікаря. На днях арешто
вано в Заліщиках директора тамошного

Конкурс журнале „Світ Дитини". Ви 
давництво „Світ Дитини" розписало дру 
гий з черги конкурс на оригінальні тво
ри для дітий і молодіжі, обєму чотирьох 
сторін друку (якого формату?) з речин-

>м надсилання рукописів до дня 31. 
грудня 1920 р. на адресу Редакції: Львів, 
ул. Зіморовича ч. 3. Вибір теми довіль
ний Найрадше—статті з діточого життя 
о національній або альтруїстичній закра- 
сці, сценічні картинки та оповідання на 
теми з громадського життя- Пре^  ^У- 
де дві. Одна в су*’ 400» дРУга ?°° ма' 
рок п. Незагороджені твори застерігає со
бі Редакція до закупна. Вислід конкурсу 
буде оголошений в часописах.
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Д-р Стефан Мудрецький
Львів, вул. Глииямсьиа ч. 18., II. поверх.

ЗНАМЕНИТА ПОВІСТЬ З ЖИТТЯ 
Н А  В Е Л И К І Й  У К Р А Ї Н І .

До набуття в Адміністрації за  п о п е - 
р е д н и м  н а д іс л а н н є м  6  М к .  І  
4  Мім. на  п о ч т о в у  п е р е с и л к у

шпиталя дра Маріяна Долинського.
факт викликав в місті і повіті самозро 
зуміле огірчення, бо др Долинський в і
домий як добрий лікар, щирий опікун 
хорих, яких не опускав в найтящих хви
лях і підчас усіх інвазій. Арештований 
доконано мабуть на основі безпідстав- 
ного доносу на тлі особистих порахун
ків. Цією справою повинна зайнятися 
Лікарська Палата у Львові.

— Недоля дідуся. Перед кількома дня

НАЙКРАЩІ У ЛЬВОВІ НІНА

КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬКА
висвітлюють від вівтіриа 12. жовтня до неділі ВКЛЮ ЧНО XV 3-?

І ПО СПІДНЮ ЕПОКУ небуденного архитвору

С А Т А Н  А. =
III. епоха відбувається в Росії, в теперішньому часі, в часі революції.

III

Видавець: Олександер Евген Косткк. З друкарні Видавничої Спілки „Діло*
і
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